

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Поповой Марии Александровны, выполненную на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Законодательный процесс в Парламенте Великобритании» по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Представленная диссертация Поповой Марии Александровны «Законодательный процесс в Парламенте Великобритании» посвящена раскрытию теоретических и конституционно-правовых аспектов британского законодательного процесса, выявлению характерных особенностей его эволюции на рубеже XX-XXI вв.

Диссертация представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в конституционно-правовом обосновании британского законодательного процесса в контексте реализации доктрины верховенства Парламента и с учетом его реформирования в современный период.

В исследовании обоснован вывод о том, что Парламент Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии законодательствует в соответствии с основными принципами неписаной конституции - суверенитетом парламента и господством права. В работе выделены стадии предпарламентской разработки билля, определены основные новации британского законодательного процесса. Автор обоснованно аргументирует роль Правительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в британском законодательном процессе, как ведущего и независимого субъекта законодательного процесса, убедительно доказывает, что в настоящее время Правительство занимает доминирующее положение не только в законодательном, но и в ином правотворческом процессе.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки конституционного права, дополняют и развивают общую теорию парламентаризма и парламентского права.

Оценивая в целом работу, представляется, что избранная автором для исследования тема является актуальной и практически значимой, основные выводы, полученные в ходе работы, сформулированы диссертантом ясно и

последовательно, они обоснованы и имеют необходимую аргументацию; цель работы достигнута, задачи исследования, поставленные автором, в основном реализованы.

Структура диссертации в целом построена логично, с учетом необходимости охвата важнейших проблем, определивших выбор темы исследования.

Попова М.А. проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Основные результаты настоящего диссертационного исследования отражены в 11 научных публикациях соискателя, в том числе в 5 публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

На основании изложенного полагаю, что диссертационная работа Марии Александровны Поповой «Законодательный процесс в Парламенте Великобритании» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 723), и может быть представлена к публичной защите.

Научный руководитель,
доктор юридических наук (12.00.02 – конституционное право;
государственное управление; административное право;
муниципальное право),
профессор, заведующий отделом
конституционно-правовых
исследований ФГБОУ ВО
«Российский государственный
университет правосудия»

И.А. Умнова

«7» апреля 2015 г.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, 69
+7(495) 332-52 76; E-mail: iaumnova@mail.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

И.А. Гессенберг

